

神舟十七号今日出征

瞄准发射时间:11时14分 飞行乘组:汤洪波、唐胜杰、江新林

新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍,经任务总指挥部研究决定,瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船,飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和

江新林组成,汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务,唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务,也是第12次载人飞行任务,任务主要目的为:完成与神舟十六号乘组在轨轮换,驻留约6个月,

开展空间科学与应用载荷在轨实(试)验,实施航天员出舱活动及载荷出舱,进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作,同时,持续评估空间站组合体功能性能,获取积累空间站运行的宝贵数据和经验,考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性,进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划,神舟十七号载人飞船入轨后,将采用自主交会对接模式,约6.5

小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。在轨驻留期间,神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接,计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示,目前,空间站组合体状态和各项设备工作正常,神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控,神舟十七号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。

首批“大同老字号”申报开始

本报讯(记者 孙露)记者25日从市商务局获悉,为推动老字号守正创新发展,充分发挥老字号在商贸流通、消费促进、质量管理、技术创新、品牌建设、文化传承等方面的示范引领作用,首批“大同老字号”认定正式启动。在11月20日前,有意愿参与且符合认定条件的企业尽快向所在地商务部门进行申报。

“大同老字号”是指在大同市行政区域内,历史较为悠久,传承独特的产

品、技艺、服务或品牌,具有鲜明的民族或地域传统文化背景和深厚的文化底蕴,获得社会广泛认同,形成良好信誉的品牌。按照《“大同老字号”认定管理规范(试行)》要求,“大同老字号”认定条件为品牌创立30年(含)以上,历史传承脉络清晰;拥有注册商标所有权或使用权;传承独特的产品、技艺或服务;商号、商标或品牌具有延续、演变和发展的过程;具有中华民族特色和鲜明的地域文化特征,具有历史价值和文化价

值;信誉良好,得到广泛的社会认同;企业具备一定规模和社会影响力;国内资本及港澳台地区资本相对控股,经营状况良好,具有较强的可持续发展能力。

在规定时间内,申报企业可采取自愿参与原则,将综合说明材料、历史传承证明材料、相关证照等报送市商务局商贸科。同时,各县(区)商务部门要尊重历史文化,尊重客观规律,认真核实申报材料的准确性、一致性与有效性,切实做好初审推荐。

亚洲射击锦标赛
男子气手枪比赛

大同小伙张益梵
收获两金



本报讯(记者 任翔宇)24日,大同小伙张益梵在第十五届亚洲射击锦标赛男子气手枪比赛中获得金牌,并与队友合作获得该项目团体金牌。

张益梵今年23岁,是从我市阳高县走出去的优秀运动员,曾获第二届全国青运会10米气手枪个人冠军,德国青年世界杯赛、埃及世界锦标赛10米气手枪团体冠军,2022年被国家体育总局评为“国际健将”。今年省运会,张益梵担任了开幕式的第一棒火炬手。

第十五届亚洲射击锦标赛是中国射击队争夺巴黎奥运会参赛席位的重要赛事。资格赛中,张益梵与队友刘锦尧分别以587环、582环排名第一、第六,携手进入排名赛。排名赛中,两人早早就确立了领先优势并交替领先。22发过后,随着其他6名选手一一出局,场上只剩下张益梵和刘锦尧,此时,刘锦尧以0.1环微弱优势领先。第23发,刘锦尧率先打出10.2环,随后张益梵以10.9环的完美发挥实现逆转。第24发,刘锦尧打出9.3环,张益梵以10.3环继续扩大领先优势并获得金牌,刘锦尧获得银牌。另外,张益梵与队友刘锦尧、张博文以1750环的成绩获得该项目团体冠军。

一抹橘红色 洁净一座城

平城区庆祝山西省第二十七届环卫工人节

2023年大同市平城区环卫工人表彰大会



本报讯(记者 杨显郁)一抹橘红色,洁净一座城。在山西省第二十七届环卫工人节到来之际,25日下午,平城区环卫服务中心的环卫工人齐聚一堂,庆祝自己的节日。

无论在城市主干道还是在小街小巷,我们总能见到橘红色的身影,忘我劳动、无私奉献,默默地为市民创造优美、洁净和舒适的生活环境,他们就是城市中最可爱、最可敬的人——“城市美容师”。正是他们的勤劳和付出,才赢得了八方游客和市民的真诚赞美:“大同真干净!”

3年来,平城区环卫服务中心新换代作业车辆280部,新增生活垃圾中转站43座,新增作业面积356万平方米,总面积达到1856万平方米。全域推进精致环卫,通过精洗细治,打造了35条精品示范街;开展厕所革命,建设了120座多功能公共空间;推

行“古城一街一品”特色化管理。该中心还布局了垃圾分类工程,成立垃圾分类中心,引进山西智回收环保科技有限公司,在80个小区摆放智能废品回收站100台,实现生活垃圾减量20%。建成“智慧环卫”管理系统,对人员、车辆、路段等环卫资源集成展现,实现对全区35条主干道、200条次干道保洁作业实时监控、自动监管、精密调度。改善工作条件,设立环卫驿站,配备基本设施,便利环卫工人。此外,还加强合同管理,落实保险制度,保障环卫工人合法权益,真正让环卫工人实现老有所养、病有所医。

活动现场,威风锣鼓、喜庆秧歌、情景歌曲……一个个精彩节目轮番上演。现场还对43名环卫标兵、480名先进个人、38个先进班组进行了表彰。

创建全国文明城市
大同在行动

新增2路、4路公交

我市已打造
3条公交敬老线路

本报讯(记者 辛雅君)“司机对老年人服务态度热情,问路时耐心细致地解答,腿脚不便上下车时也不催促……”记者近日从市公交公司了解到,为助力全国文明城市创建,提升适老化交通出行服务水平,该公司在2022年6月首先将17路设置为敬老线路的基础上,又将2路、4路公交也打造为敬老线路,给老年乘客提供更优质舒适的乘车体验。

据了解,从2022年开始,该公司就着力打造敬老线路,并于当年6月首先将“巾帼文明”线路17路公交设置为敬老线路。今年9月,随着新购置的34台“吉利”无障碍电动公交车投入运营,2路和4路公交线路也被确定为敬老线路。

作为无障碍公交车,新车型增添了方便老年人出行的人性化设计,前后车门位置均采用一级台阶,乘客抬脚就可以一步登车。在后车门踏板处安装了可拉伸的无障碍上车通道,车厢里加装了辅助轮椅固定的安全带设施,车上还常备医疗急救包和便民服务箱。另外,凡是属于敬老线路的公交车辆,都在车身醒目位置张贴敬老标语、在驾驶室张贴敬老标识,让乘客一目了然,便于识别。

我省新增12个全国节水型
社会建设达标县(区)

灵丘县、左云县入列

据新华网消息 水利部于近日公布第六批节水型社会建设达标县(区)名单,我省大同市灵丘县、左云县,长治市长子县,朔州市右玉县,晋中市太谷区、和顺县,忻州市五台县、静乐县、繁峙县,临汾市霍州市、隰县,吕梁市柳林县12个县(区)在列。至此,我省73个县(区)先后被水利部命名为节水型社会建设达标县,达标县命名率达到62.3%,提前达到了国家《“十四五”节水型社会建设规划》中的要求。

县域节水型社会达标建设开展以来,我省全面实施节约战略,落实国家节水行动。主要有以下几个方面的特点:一是突出党委政府的牵头作用;二是区域用水效率得到明显提高;三是树立行业节水示范典型;四是宣传方式形式多样。